

# 60多国艺术家精品汇集岛城 “水彩之都”亮出国际范

## 面朝大海 展开国际水彩艺术之旅



国际水彩佳作汇集岛城展出。

展示国际水彩艺术精品力作，搭建“水彩之都”国际朋友圈。8月22日，首届青岛国际水彩节开幕式在青岛国际会议中心隆重举行。来自世界近20个国家和国内、本地艺术家以及艺术爱好者齐聚青岛，共同见证这一美好时刻。

首届青岛国际水彩节由中共青岛市委宣传部作为指导单位，青岛市文学艺术界联合会、青岛市政协文化文史和学习委员会、青岛市政协港澳台侨和外事委员会、青岛日报报业集团、青岛旅游集团有限公司、青岛出版集团有限公司联合主办。

### 可亲近的国际范大体量水彩展

首届青岛国际水彩节是青岛水彩自2021年的“进京展”和2022年全国水彩邀请展以来的又一次高端国际盛会。水彩节展出60多个国家160位国际艺术家和国内100多件特邀作品、青岛本土的100多件作品。近400件参展作品的大体量国际展览，堪称近些年来同类展览之最，开幕现场吸引了近千人前来参观。

来自世界各地、国内以及青岛本地的优秀水彩作品，富有创意、想象力，展示了水彩画艺术的多样性和十足的魅力，涵盖了风景、人物、抽象等各个方面，体现了不同地域水彩画家的艺术造诣和创作才华。

“这届水彩节不仅展示了水彩艺术的精品力作，更是一个心灵的交融、艺术的碰撞。”青岛籍水彩大家、中国美协水彩画艺术委员会主任陈坚表示，在展览中观赏到来自世界各地的优秀艺术家们的作品，感受到他们精湛的技艺和独特的创作思想。“相信这场国际盛会将为我们带来一次精神的盛宴，为我们的的心灵画上一道道灿烂的彩虹！”

开幕式之后，水彩节将举行一系列精彩纷呈的活动。名家表演是其中之一，届时将有多位知名国内外水彩艺术家带来精彩的现场展示，为观众们呈现出一幅幅精美的画卷。中外水彩名家绘青岛，深入青岛各地、美丽乡村采风与创作，以青岛主要景点为创作对象组织国内外艺术家写生。此外，还将举办学术论坛，为青岛文化艺术发展建言献策，为水彩爱好者们提供一个与专业人士交流学习的平台。而共绘长卷则是为青岛本地的广大艺术爱好者和市民朋友们提供了更好的互动参与环节，让大

家亲身感受水彩艺术的魅力。

### 打造“水彩之都”的国际朋友圈

“本次水彩节可谓是群星璀璨，瑰丽绚烂。此刻的青岛已经俨然是水彩艺术的浪漫殿堂，并且我们一起沐浴在艺术的光芒下！”陈坚表示，青岛国际水彩节是山东省美术界的一项重要盛事，它不仅仅是艺术展览，更是一次国际间的重要文化交流。

“齐鲁文化，水彩魅力”，这是对青岛水彩画的美好期许。近年来青岛水彩画队伍经历了迅猛的发展，涌现出一批优秀的艺术家和作品。这些杰出的艺术家们通过他们铺展在画布上的色彩，勾勒出山东这片美丽土地的独特魅力。他们不仅拥有扎实的技艺，更有创新的思维和艺术灵感，不断推动着水彩艺术在山东的创作高地。陈坚在开幕式致辞中强调：“我们希望本届国际水彩节是一个契机，能够为进一步加强水彩艺术家的交流合作，搭建更广阔的平台，让青岛的水彩画在国内外群星璀璨的舞台上大放异彩。”同时也希望通过这次水彩节，“能够加深我们与国际间的文化交流，为青岛的水彩艺术注入更多新的动力和活力！”

据悉，首届青岛国际水彩节的举办是打造“水彩之都”城市文化品牌的具体行动，将进一步推动水彩与青岛的深度融合，将水彩打造成青岛走向世界、享誉世界的一张靓丽的文化名片，推动艺术城市建设向着更加国际化、时尚化、多元化的方向发展，勇攀新时代艺术高峰，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

首届青岛国际水彩节将持续至8月26日。



崂山绿石艺术即将展出。

## 这里的石头有故事

### 来赏“崂山绿石艺术申遗作品展”

为庆祝第十二个全国赏石日，由中国观赏石协会主办的“崂山绿石艺术申遗作品展”将于8月30日至9月30日在青岛十五大街新石代艺术馆举行。本次展览是赏石艺术界的一大盛会，同时借助此次展览，崂山绿石艺术“非物质文化遗产”代表性项目申报工作正式启动。

据介绍，崂山绿石艺术有600年的传承。从现有资料来看，最早记录崂山绿石的文字，出自明末即墨黄宗昌所著的《崂山志》一书，书中记载：“仰口北产绿石，秀润可供，其佳者须经退潮后于海底取之。”自明末起，崂山绿石艺术可以说“传承有绪”，以诗文形式记载得脉络清晰。在300多年的时间里，崂山绿石不仅是文人墨客几前桌上的清供，它已逐渐走进寻常百姓家。而近些年来更是出现了一大批有成绩的藏石艺术家，先后在《花木盆景》《人民画报》《民族画报》等全国性报刊发表有关崂山绿石的照片和文章，使得崂山绿石在全国名声大振。

崂山绿石产于仰口湾畔，质地温润可人，呈墨绿、赭、黄、红等色彩，其节理裂隙交错、镶嵌挂翠，经风雕海蚀，形态若重峦叠嶂、涧鸣空谷。崂山绿石独有的美学特征吸引了大批爱好者与收藏家的兴致，纷纷以诗、书、画、雕琢等展示手段呈现，意蕴传神，古朴典雅，极大地丰富了崂山绿石艺术的鉴赏境界。

本次展览遴选了诸多崂山绿石创意作品，搭建起崂山绿石艺术交流平台，助力“非遗”申报。

## “虫·逢”在市博物馆

### 世界珍稀昆虫标本正在展出



『虫·逢』展示昆虫世界。

到青岛市博物馆，走进“虫·逢”展，了解昆虫的故事，品味自然精灵们转瞬即逝而又风华灿烂的一生。“虫·逢——世界珍稀昆虫标本展”上周末在青岛市博物馆正式开展。

该展览展出来自世界五大洲30多个国家的近千件珍稀昆虫标本，分为“昆虫的起源与进化”“昆虫的器官”“昆虫的分类”三个部分，以昆虫的一生为线索，映射出不同地区、不同种类、不同生长阶段的昆虫之百态，让观众领略昆虫世界的精彩。

昆虫的祖先是谁呢？它们从何时起源呢？有一点可以肯定的是，昆虫是地球上适应能力最强，进化最成功的一类生物。早在人类出现前，昆虫就在地球上存在了4亿年。时光荏苒，许多古老的生物种群都因环境的剧变而被淘汰了，然而昆虫却在残酷的物竞天择中生生不息，繁衍至今。

本次展览兼顾不同年龄段观众需求，既可以供大朋友们追忆儿时彩蝶飞舞的夏天，也能让小朋友们近距离与昆虫接触，在观察中感悟自然的奇妙。除了昆虫标本陈列，展览还准备了丰富的互动项目，无论是对大朋友还是小朋友，都是一次充满知识性和趣味性的体验。展览将展至10月31日。

本版撰稿 观海新闻 青岛晚报掌上青岛 记者 贾小飞